
14 september
har Du chans
att ge makten
svar på tal.
Dom lurade
in oss i EU. 
Det gav
jobbexport
och slakt av
välfärden. 
Nu skall dom
lura  in oss 
i EMU. 
Det är hög tid
att säga ifrån.
Vi har fått nog 
av bedrägeri
och elitstyre.
Ingen tvekan. 
Vi röstar NEJ!

Rösta

NEJ
till EMU

Tveka inte!
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Göran Persson kramar
moderaternas vice ordförande

Gunilla Carlsson på ja-sidans
gemensamma upptaktsmöte

på Norrmalmstorg i Stockholm.

Fråga: Sedan när blev
moderaterna några för

arbetarrörelsen att krama?

”EMU betyder
ett mer borgerligt

Sverige...”

EMU är lagstadgad högerpolitik
Moderaternas Gunilla Carlsson intervjuas
i TV. Rakt upp och ned säger hon det som
inte får sägas öppet: ”EMU betyder ett mer
borgerligt Sverige”.

Ja-sidans kampanjgeneraler fick skrämselhicka och
Carlsson tvingades att korrigera. Men sant är sant
och sagt är sagt, om än av en moderat. EMU betyder
verkligen ett mer borgerligt Sverige.

Skälet är mycket enkelt.
Hela poängen med EMU är att inget medlemsland

skall kunna föra en annan ekonomisk politik är den
högerpolitik som är grundlagsfäst i Maastrichtfördra-
get och dikterad av den s k stabilitetspakten.

I EMU är prisstabilitet den enda som betyder nå-
got. Sysselsättning och social trygghet betyder in-
genting. Detta ger högerpolitik för hela slanten.

3 EMU betyder krav på ytterligare nedskärningar
i offentlig sektor. 
3 Krav på privatisering av offentlig verksamhet.
3 Krav på avreglering av verksamheter som av so-
ciala eller andra skäl undandragits den rena mark-

nadsdiktaturen som post och tele.
3 Krav på försämringar av arbetsrätt och anställ-
ningstrygghet för att öka den sk flexibiliteten på
arbetsmarknaden.

Det är just denna politik som nu drivs igenom i
EMU-land efter EMU-land, alldeles oavsett politisk
färg på respektive regering. 

Med EMU får moderaterna igenom sin politik vad
svenska folket än säger i de allmänna valen. Inte und-
ra på att moderaterna är för EMU och inte undra på
att Gunilla Carlsson låter tungan slinta.

Därför röstar jag NEJ

”Jag röstar nej
för att jag vill 
ha jobben kvar 
i Sverige.”

Mats Lönnberg, 
gummiarbetare, Gislaved
(snart arbetlös sedan tyska
Continental flyttat jobben
till Portugal med EU-stöd). 

”Jag röstar nej
för att jag värnar
den offentligt
drivna vården, 
lika för alla.”

Eva Rudström, 
sjuksköterska, Sundsvall. 



Du behöver inte tro om EMU.
EU:s valutaunion har funnits
i fyra år, så facit finns. Så här
lång är EMU ett präktigt fiasko.
Ja-sidan påstår att ett EMU-medlems-
kap skulle gynna Sverige ekonomiskt.
Fakta säger raka motsatsen. Så här
långt har de EU-länder som inte är
med i EMU klarat sig mycket bättre än
de som är med. 

Ett exempel: I fjol var den ekono-
miska tillväxten i EMU-området 0,9
procent. Allt enligt EU:s egen statistik.
I Sverige var tillväxten mer än dubbelt
så hög; 1,9 procent. 

Faktum är att sedan EMU instifta-
des så har Sverige varje år haft högre
tillväxt än EMU-området. Liksom
Danmark och Storbritannien, de två
andra EU-länder som inte är med i
EMU.

De flesta ekonomer är överens om
att EMU är ett högriskprojekt. EMU-
området är för stort och EMU-länder-
na för olika varandra, för att det skall
fungera med en valuta och en ränta. 

EMU är som att bara ha en termo-
stat till alla Sveriges villor. Placerad i
Uppsala.

Exemplet Tyskland
Facit bekräftar också att EMU är

riskfyllt. Efter fyra år i EMU befinner
sig framförallt Tyskland, men också
Frankrike och flera andra EMU-länder
i djup kris. 

EMU-anhängarna invänder att den
tyska krisen inte orsakats av EMU. Det
kan vara sant. Men lika sant är att
EMU förhindrar Tyskland att föra en
ekonomisk politik som häver krisen,
detta för att Tyskland inte längre styr
över sin egen valuta och sin egen ränta. 

I denna situation återstår bara bud-
getnedskärningar och s k stukturrefor-
mer. Krisen skall hävas genom social
nedrustning och genom försämringar
för de anställda och för de arbetslösa.

Det är denna politik som nu slår ige-
nom i alla EMU-länder. Det är därför
löntagarna demonstrerar och proteste-
rar i Tyskland, Frankrike och en lång
rad andra EMU-länder.

Kom i sammanhanget ihåg att Tysk-
land är EMU:s mäktigaste land. Det
gör att tyskarna högaktningsfullt kan
strunta i vad som sägs från Europeiska
Centralbanken. Tyskland får inga bö-
ter trots flagranta brott mot EMU:s
regler. 

Små länder har ingen sådan grädd-
fil. Om EMU är dåligt för Tyskland, så
är EMU ännu sämre för Sverige. 

Du behöver inte tro om EMU!

FACIT FINNS

EMU-facit efter fyra år:
3 Sämre tillväxt än i de EU-länder som
inte är med i EMU. 

3 Högre arbetslöshet än i de EU-länder
som inte är med i EMU.

3 Lägre investeringar än i de EU-länder
som inte är med i EMU.

3 Smyghöjningar av priserna i samband
med övergången till euro.

3 Djup kris i flera EMU-länder.

3 En räntepolitik som inte fungerar (högst
realränta i Tyskland, där den borde vara
lägst, och lägst i Irland, där den borde vara
högst).

3 Krav på nedskärningar i välfärdssyste-
men.  

3 Krav på försämringar av arbetsrätt och
anställningsskydd.

3 Krav på privatisering av bland annat
pensionssytem och åldringsvård.  

n Med Finland som exempel lovar Göran Persson lägre
villaräntor om vi går med i EMU. Det är bluff. Faktum är
att den långa realräntan är högre i Finland än i Sverige.  

Men låt oss ändå tala om det perssonska drömlandet
Finland, låt oss tala om en tillväxttakt som halverats sedan
Finland gick med i EMU och om en arbetslöshet på 8,9
procent. Något för svenska arbetare att drömma om?

Finland folkomröstade inte om EMU. Enligt opinions-

mätningarna var hela 62 procent av finländarna motstån-
dare till ett medlemskap, så det gick inte. Beslutet togs i
riksdagen istället.

Men finländarna har inte ändrat sig. Trots de paradisis-
ka förhållanden de enligt Göran Persson begåvats med ge-
nom EMU, så anser en majoritet att det var bättre på den
finska markens tid.

Vem skall man lita på? Avgör själv.

Låt oss tala om Finland…

”När den finske skogsarbetaren
med glädje tar och får ett jobb
i en fransk vingård, då fungerar
EMU.”

Göran Persson 1996.

”Det finns inga som helst belägg
för att den svenska handeln
skulle ta fart för att vi går med
i EMU.”

Affärsvärlden nr 9/2003.

”De som vill gå med i EMU för
att de vill sitta med vi det bord
där besluten fattas kan glömma
det nu. Det finns inte plats för
oss där.”

Handelsminister Leif Pagrotsky 
i Svenska Dagbladet 24/1 2003.

”En anpassning till EMU:s
krav på låg inflation kommer
att kräva antingen högre arbets-
löshet eller avregleringar på
arbetsmarknaden. Ingetdera
tilltalar de socialdemokratiska
gräsrötter som Göran Persson
måste övertala. Därför kommer
han att mörka dessa fakta.”

Dagens Industri 13/5 2002.

”Om det vore en fördel för
Sverige att ha samma ränta som
ECB skulle riksbanken naturligt-
vis sänka till samma ränta.
Men räntan är anpassad till att
Sverige har högre tillväxt och
lägre arbetslöshet än stora
länder i EMU-området.”

Vice riksbankschef Villy
Bergström i LO-tidningen 9/5 2003.

”Jag har lyckats utverka 
EU-stöd till odling av bruna
bönor på Öland.”

Efter mycket funderande 
kommer Margareta Winberg 

på hur hon lyckats påverka 
EU under sin tid som

jordbruksminister.

I Tyskland,
Frankrike och
många andra
EMU-länder
protesterar
arbetare mot
försämringar
som drivs fram
av EMU. 



EMU =   
Europa skall stöpas i   

marknadsliberal form. EM   
en europeisk marknad

Eliten skor sig – vi f  

n n Det påstås att detta med EMU är en mycket komplierad sak.       
vanligt folk är EMU en enkel fråga. I kort sammanfattning kan m        
Allt negativt som drabbat oss efter det att Sverige gick med i EU ko       
EMU upprättar en europeisk marknadsdiktatur. Det är där de s    
och överklassen tjänar på EMU för att EMU ger dem mer makt oc       
ännu mer – på vanligt folks bekostnad. 

Arbetslöshet eller sänkta lön
n n Ett EMU–medlemskap innebär att
Sverige ger upp alla möjligheter att föra
en självständig konjunkturpolitik.

Vid en lågkonjunktur som drabbar
Sverige speciellt hårt finns då bara två
alternativ: Antingen nedlagda fabriker
och massarbetslöshet eller s k intern de-
valvering, d v s sänkta löner.

LO insåg detta och krävde buffert-
fonder för att säga ja till EMU. Men LO
fick nobben av Göran Persson. Han vil-
le inte stöta sig med moderaterna.

I ett EMU-Sverige återstår alltså bara
lönesänkning för den som inte vill för-
lora jobbet.

I grunden handlar EMU om att män-
niskor skall tvingas flytta utomlands för
att försörja sig. Man skall inte få lov att
vara arbetslös i Norrland om det finns
jobb i  Frankrike. Eller vice versa. EMU
handlar om flyttlasspolitik på europeisk
nivå – allt för att företagen skall kunna
välja och vraka bland de arbetslösa.

Nu har flyttbenägenheten inte varit
särskilt stor i EMU. Den finske skogsar-
betaren längtar inte till jobbet i den
franska vingården. Därför är EMU idag
en gigantisk arbetslöshetsklubb.  

Avreglerad arbetsmarknad
n n Det har hänt mycket dåligt på arbetsmarknaden de senaste tio åren, men fort-
farande har arbetstagarna ett grundläggande skydd i form av lagar och kollektivav-
tal. Mot allt detta fungerar EMU som en bulldozer.

I EMU måste arbetsmarknaden ”bli mer flexibel”. Vad det betyder vet Svenskt
Näringsliv att berätta i sin dolda EMU-agenda: Anställningskyddet måste skrotas
och lägstalönerna i kollektivavtalen sänkas kraftigt. Glöm MBL och allt vad arbeta-
rinflytande heter. I EMU råder kapitalets diktat på arbetsmarkanden.

EMU förverkligar helt enkelt den anti-fackliga politik som Svenskt Näringsliv
och de borgerliga partierna så gärna vill ha, men som de inte fått mandat att driva
igenom. Inte undra på att de längtar in i EMU. 

80 000 kr i månaden – utan att jobba!
n n Vissa tjänar på EMU. Efter några år som EU-byråkrat begåvas Jan O Carls-
son med 80 000 kronor i månaden i pension. Skattefritt. Det är klart att Jan O Car-
lsson och folk som han är för EMU. Lyckas de sno åt sig ett jobb i Bryssel eller
Frankfurt är deras lycka gjord för alltid. 

Jan O Carlsson är inte ensam. Bryssel är nerlusat av byråkrater som han. Och
maktens boningar här hemma är nerlusat med karriärister som vill få det som han.
EMU är eliternas projekt. Folken i Europa har aldrig frågat efter denna superby-
råkratiska och supercentralistiska skapelse. EU och EMU är skapat av de ekono-
miska och politiska eliterna – för de ekonomiska och politiska eliterna.  

Ger sig själva 80 procent i lönelyft
n n EU-parlamentets ledamöter vill ge sig själva 78 000 kronor i månaden i lön.
Och de vill bara betala 27 procent i skatt. Till EU.

Beslutet togs med överväldigande majoritet. Av de svenska ledamöterna rösta-
de bl a moderaten Charlotte Cederschiöld och kristdemokraten Anders Wijkman
för förslaget, som för dem innebär en löneökning på 80 procent! Socialdemokra-
ten Jan Andersson avstod från att rösta. Mest för syns skull, får man förmoda. 

De verkliga vinnarna
n n Sedan Sverige blev medlem i EU har
samhällseliten sprungit ifrån i löneligan.

1980 tjänade en svensk toppdirektör nio
gånger mer än en industriarbetare. Idag
tjänar han 43 gånger mer.

Detta har med EMU att göra. 
De nyliberala EMU-projektet premierar

egoism och privata rofferi på det gemen-
sammas bekostnad. I EMU är ökade klass-
klyftor något att sträva efter.

Då spelar det ingen roll att EMU är ett
samhällsekonomiskt fiasko. För eliten är
EMU bra i alla fall, rent privat. Eliten skor
sig på vår bekostnad.   



 = EU i kubik
    en enda 

  MU upprättar 
  dsdiktatur.

     får betala

Social nedrustning och privatisering
n n Trots alla nedskärningar har Sverige fortfarande högre skatter och en större offentlig sektor än de flesta andra
EU-länder. Bara Danmark befinner sig på samma nivå som vi. Det är inte tillåtet i EMU. Också välfärden skall lik-
formas i storföretagens Europa. Det betyder att välfärden skall skäras ner till en europeisk miniminivå och att offent-
lig sektor skall privatiseras  i så hög utsträckning som möjligt.

Denna politik drivs nu igenom i alla EMU-länder. Europeiska Centralbanken kräver att medlemsländerna skall
sänka skatterna och minska de offentliga utgifterna. Välfärdspolitik tillåts ej. Det offentliga skall inte lägga sig i så-
dant som kan skötas privat eller av privata företag.

Det svenska välfärdsystemet har stora brister. Men det skiljer sig positivt från det EMU-europeiska genom att det
gäller lika för alla och i högre utsträckning är offentligt. Detta slår EMU sönder. I EMU är välfärden till för den som
har råd att betala. Ett borgerligt systemskifte – infört smygvägen och i lönndom. 

          . Så är det inte. För arbetare och
           man säga att EMU är EU i kubik.

             ommer att bli ännu värre i EMU.
         k vinsterna ligger. Storföretagen

            ch större möjlighet att roffa åt sig
       

   ner

Dubbel
kvinnofälla

n n EMU betyder en ny omgång välfärdss-
lakt  – och därmed en ny omgång slakt av
kvinnornas arbetsmarknad. 

Färre jobb betyder större konkurrens om
de jobb som blir kvar. Är det någon  som
tror att det då blir lättare att få upp de skam-
ligt låga kvinnolönerna?

Kommunal borde säga nej till EMU!
Vem blir det sedan som skall ta hand om

barn och gamla när det offentliga inte längre
klarar av sin uppgift? Ja, överklassen kan
naturligtvis köpa barn- och äldreomsorg på
den privata marknaden. Men för oss andra
privatiseras omsorgen till hemmet – till oav-
lönat hemarbete. En dubbel kvinnofälla.   



När makten exporteras till
Bryssel och Frankfurt sätts de-
mokratin på undantag. Vanliga
människor förlorar alla möjlig-
heter att påverka politiken. 
När sakargumenten tryter griper ja-si-
dan det sista halmstrået. ”Vi måste va-
ra med där besluten fattas”, mässar
Göran Persson & Co. ”Vi måste gå
med för att påverka.”

Känns argumentet igen? Ja, just det.
Det var precis samma argument som
användes för att lura in oss i EU. Med
känt resultat. EU påverkar Sverige på
tusen och en sätt, men Sverige har inte
påverkat EU ett dyft. Av naturliga skäl.
Ett litet land som Sverige kan inte på-
verka en koloss som EU och framför-
allt påverkas inte EU av folkliga opini-
oner.

Makten låser in sig
Det är själva poängen med hela EU-

konstruktionen. Makten låser in sig i
EU-palatsen i Bryssel, Strasbourg och
Frankfurt, bortom all folklig påverkan.
Demokratin ersätts av ett elitstyre.  

Med EMU blir det ännu värre. I
EMU styr ett litet gäng oavsättliga
bankdirektörer i Frankfurt över valuta-
och räntepolitiken. De är enligt lag för-
bjudna att ta emot instruktioner från
medlemsländerna eller från EU. De
har bara ett uppdrag: Att värna prissta-
bilitet, d v s värdet på kapitalet. 

Europeiska Centralbanken sägs vara
”oberoende”. Det är en omskrivning
för att ECB står utom all demokratisk
kontroll. Bankdirektörerna i Frankfurt
har bara att ta hänsyn till vad som bäst
tjänar storföretagens intressen. Göran
Persson gör sig icke besvär med sitt
pladder om att ”vi måste vara med och
påverka”.

Kring sig har de oavsättliga bankdi-
rektörerna ett råd bestående av med-
lemsländernas centralbankschefer. 

Men om Sveriges riksbankschef

Ju längre 
bort makten
flyttar, 
ju svårare 
blir det för 
arbetare och
vanligt folk 
att påverka
politiken. 
I EMU har vi
ingen röst 
där besluten 
fattas. Makten 
låser in sig. 

Lars Heikensten mot förmodan tar säte
i detta råd beläggs han omedelbart med
röstförbud. Enligt nyantagna röstregler
får små länders riksbankschefer nämli-
gen bara delta i häften av omröstning-
arna!

Enligt ja-sidans argumentation skall
Sverige alltså ge upp en självständig
ränte- och valutapolitik för att en byrå-
krat som Lars Heikensten skall få rösta
varannan gång i Europeiska Central-
bankens rådgivande församling. Håll
med om att det är magstarkt.

Demokratin exporteras
Göran Persson och ja-sidans övriga

politiker vill gärna se sig själva som
”europeiska beslutsfattare”. I Bryssel
växer de i sin egen aktning. Men vad

har vi andra för glädje av det? Ett obe-
stridligt faktum är att ytterligare demo-
krati exporteras om Sverige går med i
EMU, att makt flyttas utom räckhåll
för folkliga opinioner och folklig på-
verkan.

Det finns ingen anledning att gå
med på det.

Självklart påverkas Sverige av de
beslut som fattas i EMU, på samma
sätt som vi påverkas av beslut som fat-
tas i till exempel USA. Inget land lever
i ett isolat. Men det finns ingen anled-
ning att ge upp möjligheten att fatta eg-
na beslut för det. 

Ju längre bort makten flyttar, ju svå-
rare blir det för arbetare och vanligt
folk att göra sig gällande i politiken. I
EMU har vi ingen plats ”där besluten
fattas”. 

Mer makt till EU och mer makt till EU:s
stormakter. Det är den framtid som väntar
om vi inte säger nej till EMU.
EMU är inte bara eller ens främst ett ekonomiskt
projekt. I så fall skulle detta fullständigt misslycka-
de experiment varit nedlagt för länge sedan.

EMU handlar om att genom ekonomisk likrikt-
ning driva fram den toppstyrda superstat som de eu-
ropeiska storföretagen och den europeiska makteli-
ten drömmer om.

Genom  förslaget till ny EU-grundlag kan var och
en se konturerna av denna superstat.

3 EU skall få en egen president och en egen utri-
kesminister.
3 EU skall skaffa sig en egen militärmakt.
3 Ännu mer makt skall föras över från med-
lemsländerna till EU.
3 EU skall när som helst kunna besluta om att ta
över ytterligare makt från medlemsländerna.
3 De stora ländernas inflytande skall stärkas på
de smås bekostnad. 

Att säga ja till EMU innebär att säga ja till denna ut-
veckling, innebär att säga ja till att Sverige och
svenska folket ger bort alla möjligheter att besluta
över hur vi vill har det här i landet. Vi blir underkas-
tade diktaten från Bryssel och Frankfurt.

Det är bara att välja. Självständighet eller under-
kastelse.  

Ett politiskt supermaktsprojekt

Det är herrar som dessa som bestämmer över Sveriges framtid om vi går med i EMU. De och deras uppdrags-
givare vill skapa en toppstyrd europeisk superstat – till fördel bara för de europeiska storföretagen och för
makteliten. Varför skall vi bejaka något sådant?   

Ingen demokrati i EMU



VEM SKALL MAN LITA PÅ?

Därför röstar jag NEJ

”Jag röstar nej
för att jag vill 
solidaritet 
med de fattiga
i världen.”

Piroz Kianersi,
vårdbiträde, Stockholm.

”Jag röstar nej
för att jag vill ha
riktiga jobb med
riktig lön. Och
billiga bostäder
för ungdomar.”

Angelica Fredin, 
elevassistent, Göteborg. 

Visste du…
att Europeiska Centralbanken
kräver att medlemsländerna skall
privatisera sina pensionssystem
och sin äldreomsorg. 

att över 60 procent av Sveriges
export går utanför EMU. 

att exporten till länder utanför
EMU drabbas negativt av ett
medlemskap i EMU. 

att de EU-länder som står utanför
EMU  har högre tillväxt, högre
investeringar och lägre arbetslös-
het än EMU-länderna och att det
varit så ända sedan EMU upprät-
tades 1 januari 1999. 

att det hållits folkomröstning
om EMU i ett enda EU-land:
Danmark. Folket sa nej. 

att EU får 450  miljoner invånare
2004. Bara 2 procent av dem bor
i Sverige. 

att Sverige i år betalar 23 695
miljoner kronor i medlemsavgift
till EU. Den summan skulle räcka
till att nyanställa 69 000 personer
i vården.

att ett ja till EMU innebär att
Sverige skall bidra med 26 miljar-
der kronor till Europeiska central-
bankens valutareserv.

att Svensk Handel räknar med
att övergång till euro kommer att
kosta minst 4 miljarder kronor,
att betalas av konsumenterna. 

att övergången till euro ledde till
höjda priser i alla EMU-länder.

att kapitalets fria rörlighet är en
av grundpelarna i EMU. Det är
inte tal om att ”ta makten från
marknaden”. 

att EU utgjorde en drivande kraft
bakom kriget i Jugoslavien.

att det var USA som stod fadder
till EU och  USA driver på för att
EU skall utvidgas. USA ser EU
som en garant för sitt inflytande
i Europa. 

Ni lurar oss inte en gång till!
De bluffade in oss i EU. Genom hot och falska löften. Med känt resultat. Nu försöker Svenskt Näringsliv och borgare
och socialdemokrater i skön förening göra om samma lurendrejeritrick. Gå inte på det! Rösta NEJ. 

Mona Sahlin. minister(s)                 Marit Paulsen, EU-politiker (fp) Ingvar Carlsson, fd statsminister        Peter Wallenberg, superkapitalist

Sören Gyll, kapitalistordförande           Göran Persson, statsminister Carl Bildt, f d moderatledare     Alf Svensson, hycklare (kd)

Ja-sidan lovar guld och gröna
skogar om du röstar ja till
EMU. Det blir fler jobb, bättre
välfärd och lägre räntor med
EMU. Nej-sidan säger raka
motsatsen. Vem skall man lita
på?
Vårt råd: Lita på din egen erfarenhet! 

Kom ihåg folkomröstningen om
EU 1994. Då lovade ja-sidan också
guld och gröna skogar vid ett ja. Ett
medlemskap i EU skulle överhuvud-
taget inte innebära några problem.

Men hur blev det? Du vet svaret.
l Arbetslösheten har mer än för-
dubblats jämfört med början på
1990-talet.
l Slakten av offentlig sektor rul-
lar bara på. Skolan har blivit säm-
re, vården har blivit sämre,
äldreomsorgen har blivit sämre.
l De sociala trygghetssystemen
utsätts för ständiga attacker. Ta ba-
ra det nya pensionssystemet! Med
EU begåvas de allra flesta arbetare
med fattigpensioner och våra pen-

sionspengar förskingras på börsen.
l Klassklyftorna har ökat drama-
tiskt. Enligt FN slog Sverige fak-
tiskt världsrekord i ökade klass-
klyftor under 1990-talet.
l Utslitningen i arbetslivet har
ökat dramatiskt.  
l Offentlig egendom har sålts ut
och privatiserats. I EU-Sverige har
vi fått skyhöga elpriser och det
finns inte ens en riktig post att gå
till.
l Knark och sprit väller in över
gränserna. 
l Sveriges röst i världen har tyst-
nat. 

Ja-sidan hotade också. Vid ett nej
skulle allt möjligt elände drabba Sve-
rige. En betrodd ekonom hävdade
rentav att vi skulle få bo i grottor om
vi sa nej till EU. 

Undra just vad norrmännen säger
om det. De sa nej till EU 1994. Det
norska grottfolket…

Ja-sidan bluffade inför EU-om-
röstningen. Varför skall man då tro på

Lita på dig själv 
och din egen erfarenhet av EU. 

Då hamnar du rätt.

samma lögnhalsar den här gången?
Ja, varför skall man överhuvudta-

get tro på Göran Persson & Co. Vad
var det de sa inför valet i fjol? Jo, det
skulle minsann satsas på skola, vård
och omsorg. Och på höjda kvinnolö-
ner.  Som du vet blev det tvärtom.

Nu kör ja-sidan sin löftes- och hot-
karusell från 1994 i repris. Argumen-
ten är nästan exakt desamma. Fast nu
är det EMU som skall ge det paradis
som EU inte gav.

Gå inte på det. Det är lurendrejeri.
Lita på dig själv och din egen erfaren-
het av EU. Då hamnar du rätt.
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Kampanjerbjudande!
Nej till EMU-prenumeration. För endast 100 kronor
får Du KPML(r):s tidning Proletären i tre månader
(ordinarie pris 175 kr). Sätt in pengarna på pg 72 37 50
- 6 eller beställ inbetalningskort. Varje vecka fullma-
tad med fakta och argument om EU och EMU.

Hjälp till!
Vill Du hjälpa till att sprida detta flygblad? Kontakta
KPML(r) eller RKU.

q Jag vill ha kontakt 
med KPML(r).

q Jag vill ha kontakt
med RKU.

q Jag beställer en Nej
till EMU-prenumeration

Skick kupongen till KPML(r), Box 31 187, 400 32 Göteborg

Ta chansen!
att säga ifrån mot
svikna löften och  

maktfullkomlighet
Ett nej till EMU betyder inte att Sverige
i ett slag förändras till det bättre. Men ett
nej betyder ett rungande misstroendevotum
mot en politisk maktelit som lever sitt eget
liv, fjärran från vanligt folks verklighet. Det
är alltid en början. 
Spelar det verkligen någon roll om man röstar 14
september och hur man röstar? Ja, det gör det! För
arbetare och vanligt folk är det oerhört viktigt att rös-
ta och att rösta nej.

Den ekonomiska och politiska eliten har visserli-
gen bestämt sig. De skall med i EMU, kosta vad det
kosta vill. Göran Persson hävdar rentav att det inte
går att säga nej. Blir det ett nej i EMU-omröstningen
i september hotar han med att den måste göras om. 

Tala om respekt för folkviljan!

*
Det är möjligt att Göran Persson och hans nyvun-

na vänner bland moderater, folkpartister och kristde-
mokrater verkligen kommer att göra allvar av detta
hot. För dem betyder direktörerna i Svenskt Närings-
liv mer än folkviljan.

Men skall vi låtas oss tystas för det? Skall vi låta
oss hunsa med hot och maktspråk?

Aldrig! 14 september har vi chans att säga ifrån
mot maktfullkomlighet och svikna löften. Vi accep-

terar inte att makten flyter ovanpå; vi accepterar inte
lagstadgad högerpolitik; vi accepterar inte att demo-
kratin exporteras till Bryssel och Frankfurt, utom
räckhåll för folklig påverkan. Nu vill vi här nere ha
ett ord med i laget och då får ni där uppe vackert rät-
ta er efter oss.

Gärna en ny folkomröstning. Men inte om EMU,
utan om EU. Det har snart gått tio år sedan det stora
bedrägeriet 1994 och med tio års erfarenhet av EU-
eländet är det rimligt att svenska folket får säga sitt
igen. Särskilt efter ett nej till EMU.

* 
Folkomröstningen 14 september handlar om Sve-

rige skall gå med i EU:s valutaunion eller ej. Vi skall
ta ställning till om Sverige skall ge upp sin egna va-
luta och därmed de sista möjligheterna att föra en
självständig ekonomisk politik. 

Men ett nej utgör likväl ett besked om att svenska
folket inte accepterar det odemokratiska Brysselsty-
ret. Därför innebär ett nej att frågan om EU-medlem-
skapets vara eller inte vara på allvar förs upp på den
politiska dagordningen. 

Se det som en chans. Genom att rösta nej 14 sep-
tember ger du makten en präktig minnesbeta. Samti-
digt ökar möjligheterna för att vi skall kunna ta oss
ur det eländiga EU-projektet.

En sådan chans får vi inte missa!

Rösta NEJ 14 september!
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